

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI

Fakulta právnická

PROTOKOL O HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE (posudek oponenta práce)

Práci předložil(a) student(a): Bc. Lukáš Gouběj
Název práce: Opatření obecné povahy
Vedoucí práce: JUDr. Tomáš Louda, CSc.
Oponoval: JUDr. Petr Triner, MBA

1. CÍL PRÁCE (uved'te do jaké míry byl naplněn)

Předložená diplomová práce se věnuje problematice Opatření obecné povahy.

V úvodu předložené práce je jejím autorem vytčen cíl následovně – „*cílem této diplomové práce je přiblížení problematiky opatření obecné povahy. Autor se zabývá základními pojmy, které se týkají celé veřejné správy. Ovšem jeho hlavním cílem je seznámit čtenáře dopodrobna s pojmem opatření obecné povahy. Také se pokusil ukázat celou cestu, která předcházela vzniku tohoto pojmu, respektive jeho současné podoby.*“

Lze přisvědčit závěru, že autor se se zvoleným tématem vypořádává v celé jeho šíři a proto lze i konstatovat, že cíle práce ve smyslu analýzy a deskripce zvoleného tématu bylo v zásadě dosaženo.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je přehledně strukturována (vyjma obligátních kapitol úvodu a závěru) do šesti základních kapitol, které se dále dělí na logicky uspořádané podkapitoly.

V úvodní části se diplomat věnuje základním pojmům a institutům veřejné správy.

Následující kapitola se zaměřuje na jednotlivé formy činnosti veřejné správy. Mezi tyto instituty právní teorie opatření obecné povahy též zařazuje, neboť toto představuje tzv. smíšený správní akt. Třetí kapitola se detailněji zabývá samotným institutem opatření obecné povahy. Následující část práce, tedy čtvrtá kapitola, se zabývá procesem vydávání opatření obecné povahy, který zahrnuje stanovení pravidel, postupů a kompetencí příslušných správních orgánů. Pátá kapitola se zaměřuje na problematiku přezkumu opatření obecné povahy, který může probíhat jednak orgánem veřejné správy a druhak soudně ve správním soudnictví. Poslední kapitolu předložené diplomové práce diplomat věnuje praktické aplikaci opatření obecné povahy v konkrétních oblastech – v dopravě a v územním plánování.

Struktura práce odpovídá schválenému zadání.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Předložená diplomová práce naplňuje formální náležitosti požadované po práci tohoto typu.

Diplomová práce obsahuje i dostatečně rozsáhlý poznámkový aparát.

Dílo je ve standardním a obvyklém členění, které je po diplomové práci žádáno.

Ke zpracování práce bylo autorem použito odpovídající množství odborné literatury.

Autor při zpracování předložené diplomové práce pracoval i s právními předpisy. Jejich přehled, uvedený v závěru práce, měl by být uspořádán chronologicky dle jejich publikace ve Sbírce zákonů.

Rozsahem a celkovým vyzněním předložená diplomová práce odpovídá požadavkům, které jsou na práci tohoto typu kladeny.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Předložená diplomová práce se věnuje navýsost aktuálnímu a zajímavému tématu.

Práce je zpracována přehledně, systematicky a čtivě, přitom však dostatečně fundovaně.

Autor při sestavení předložené diplomové práce prokazuje schopnost práce s odbornou terminologií, jakož i dovednost systematického přístupu ke zvolenému tématu.

Celkově lze konstatovat, že se jedná o práci veskrze nadprůměrnou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ

Autor nechť v rámci obhajoby předložené diplomové práce zodpoví následující dotazy:

- 1) Autor předložené diplomové práce, nechť v rámci obhajoby charakterizuje nejčastější oblasti veřejné správy, kde se institut opatření veřejné povahy v praxi využívá.
- 2) Autor předložené diplomové práce, nechť v rámci obhajoby charakterizuje rozdíly v možnostech soudního přezkumu opatření obecné povahy do přijetí novely soudního řádu správního a po přijetí této normy.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Doporučuji k obhajobě s hodnocením výborně.

Datum: 25.5.2024

Podpis:

